

5 分鐘 聖經故事--馬可福音 01——好消息來了

2020 年是充滿挑戰的一年，每天新聞報道無論是電視還是網絡，好像充滿了壞消息。整個世界都被那個肉眼看不見的小小的病毒擊垮了。在掙扎中，終於迎來 2021 年。新年應有新氣象。新年開端，我想大家都不願意再看壞消息，而是希望聽到好消息。

親愛的朋友們，今天我們就開始講一個大好的消息。其實這的確是個大好的消息，但卻不是一個新消息，因為它在 2000 多年前就發生了。這個消息就是福音的信息，這個福音就是從上帝的兒子耶穌的誕生開始的。早在他出生以前 700 多年，也就是公元前 700 多年，就有一個叫以賽亞的以色列先知預言說，上帝會派遣一個人，在耶穌之前為耶他開闢人心的道路。以賽亞書 40:3-4 節說：“在曠野有人聲喊著說當預備耶和華的路，在沙漠地修平我們神的道。一切山窪都要填滿、大小山岡都要削平、高高低低的要改為平坦、崎嶇嶇嶇的必成為平原。”果然，700 多年後，一個叫約翰的人應運而生。當時叫約翰的人很多，所以為了區別，我們一般把這個約翰叫施洗約翰。施洗約翰出生的故事，也同樣充滿了神跡奇事，感興趣的可以去讀一下路加福音第一章。

當施洗約翰奉神差遣，呼喚以色列人認罪悔改時，當地很多猶太人都來到他那裡，承認自己的罪並接受認罪悔改的洗禮。

約翰深得大家的敬重，可是，他卻說，真正偉大的人就要出現，自己連為他解鞋帶也不配。他說：“我是用水給你們施洗，他卻要用聖靈給你們施洗。”而施洗約翰所指的這個人就是童女瑪利亞由聖靈感孕而生的兒子，名字叫耶穌。

耶穌的出生也同樣由先知以賽亞早在 700 年前，就已經做了準確的預言。以賽亞書 7:14 節說：“因此、主自己要給你們一個兆頭、必有童女懷孕生子、給他起名叫以馬內利。”以馬內利就是神與我們同在的意思。以賽亞書 9:6 節也講到：“因有一嬰孩為我們而生、有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上。他名稱為奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平的君。”關於耶穌出生和成長的故事，大家可以去閱讀一下路加福音第二章的內容。

按照當時猶太人的傳統，耶穌在 30 歲的時候，開始出來傳導。他首先來到約翰那裡，接受了約翰的洗禮。耶穌受洗後，從水里一上來，就看見天開了，聖靈彷彿鴿子，降在他身上，又有聲音從天上來說：“你是我的愛子，我喜悅你。”從這一節經文，我們可以看到聖父，聖子，和聖靈同時出現在同一瞬間。

耶穌受洗後，聖靈就帶領耶穌來到荒野，40 天來接受撒旦魔鬼的試探。當時，有野獸和耶穌同在，但因為有天使伺候耶穌，野獸對他毫髮無傷。關於 40 天裡，耶穌在曠野經歷了什麼樣的試探，大家可以去閱讀一下，路加福音第四章的故事。

耶穌在經歷了曠野的試探之後，就來到猶太地區一個叫加利利的地方宣講本文開頭所提到的福音的信息，就是大好的消息。耶穌說：“日期滿了、神的國近了。你們當悔改、信福音。”

朋友，聽到這裡，你對福音的開頭是不是有了一點最粗略的了解了？當然，你一定還有很多不清楚的地方。沒關係，我們會一點一點跟您一起來學習。要知端的，且聽下回分解，千萬不要錯過喲。